

**Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung**

Abgeordneter Daniel Sturm (CDU)

Polizeistruktur im Burgenlandkreis

Kleine Anfrage - KA 6/7297

**Antwort der Landesregierung
erstellt vom Ministerium für Inneres und Sport**

1. Die Polizeistruktur ist mit dem 1. Januar 2008 in Kraft gesetzt worden. Wie entwickeln sich die Personalstärke des Polizeireviers und die der Revierkommissariate seit 2008 im Burgenlandkreis?

Die Personalstärken des Polizeireviers Burgenlandkreis, der Revierkommissariate Naumburg und Zeitz sowie des Polizeireviers BAB/SVÜ Weißenfels entwickelten sich ab dem Jahr 2008 folgendermaßen:

Stand: jeweils 01.01.		2008		2009		2010		2011		2012	
		Soll	Ist	Soll	Ist	Soll	Ist	Soll	Ist	Soll	Ist
PRev Burgen- landkreis	PVollz.	146	140	109	140	109	137	98	135	96	132
	PVerw.	9	12	15	11	15	11	5	9	5	10
	gesamt	155	152	124	151	124	148	103	144	101	142
RK Naumburg	PVollz.	109	106	69	106	69	98	61	96	62	90
	PVerw.	5	9	0	7	0	7	0	7	0	7
	gesamt	114	115	69	113	69	105	61	103	62	97
RK Zeitz	PVollz.	85	78	59	77	59	73	55	68	52	68
	PVerw.	5	7	0	6	0	5	0	5	0	5
	gesamt	90	85	59	83	59	78	55	73	52	73
Insgesamt	PVollz.	340	324	237	323	237	308	214	299	210	290
	PVerw.	19	28	15	24	15	23	5	21	5	22
	gesamt	359	352	252	347	252	331	219	320	215	312

(Ausgegeben am 26.01.2012)

Stand: jeweils 01.01.		2008		2009		2010		2011		2012	
		Soll	Ist	Soll	Ist	Soll	Ist	Soll	Ist	Soll	Ist
PRev BAB/SVÜ Weißenfels	PVollz.	106	100	98	100	98	96	102	95	105	103
	PVerw.	5	7	5	7	5	7	5	7	5	7
	gesamt	111	107	103	107	103	103	107	102	110	110
RK BAB/SVÜ Sangerhausen	PVollz.	25	25	25	25	25	26	24	25	26	28
	PVerw.	1	1	1	1	1	1	0	1	0	1
	gesamt	26	26	26	26	26	27	24	26	26	29
Insgesamt	PVollz.	131	125	123	125	123	122	126	120	131	131
	PVerw.	6	8	6	8	6	8	5	8	5	8
	gesamt	137	133	129	133	129	130	131	128	136	139

2. Wie viel Personal stand zur polizeilichen Aufgabenwahrnehmung in der Kreisstadt Naumburg in den Jahren 2006 und 2007 zur Verfügung, sowie ab 2008 bis einschließlich 2010? Bitte getrennt nach Jahren auflisten.

Die Kreisstadt Naumburg war in den Jahren 2006 und 2007 Standort des Polizeireviers Burgenlandkreis mit den zugehörigen Revierstationen in Nebra, Bad Kösen, Freyburg und Droyßig. Es stand folgendes Personal zur polizeilichen Aufgabenwahrnehmung zur Verfügung:

Stand: jeweils 01.01.	2006					2007				
	Polizeivollzug			Pol.- verw.	insg.	Polizeivollzug			Pol.- verw.	insg.
	S	K	ges.			S	K	ges.		
PRev Burgenlandkreis	73	29	102	18	120	65	28	93	15	108
RSt Nebra	15		15		15	16		16		16
RSt Bad Kösen	6		6		6	5		5		5
RSt Freyburg	5		5		5	5		5		5
RSt Droyßig	9		9		9	11		11		11
gesamt	108	29	137	18	155	102	28	130	15	145

3. Wie viel Personal steht zur polizeilichen Aufgabenwahrnehmung in der Kreisstadt Naumburg ab 2008 zur Verfügung?

Seit dem Jahr 2008 ist die Kreisstadt Naumburg Standort des Revierkommissariates Naumburg mit den zugehörigen Revierstationen Nebra, Bad Kösen und Freyburg. Das zur polizeilichen Aufgabenwahrnehmung ab dem Jahr 2008 bis heute zur Verfügung stehende Personal ist in der Anlage 1 dargestellt.

4. Wie viel Personal steht der Stadt Weißenfels und der Stadt Zeitz ab 2008 zur Verfügung? Bitte getrennt nach Revier, Kommissariat und Autobahnpolizei auflisten.

Seit dem Jahr 2008 ist die Stadt Weißenfels Standort des Polizeireviers Burgenlandkreis mit der zugehörigen Revierstation Hohenmölsen. Weiterhin hat hier das Polizeirevier Bundesautobahnen/Spezialisierte Verkehrsüberwachung Weißenfels mit der zugehörigen Revierstation Halle seinen Sitz. Die Stadt Zeitz ist Standort des Revierkommissariates Zeitz mit der zugehörigen Revierstation Droyßig.

Das an diesen Standorten zur polizeilichen Aufgabenwahrnehmung ab dem Jahr 2008 bis heute zur Verfügung stehende Personal ist in der Anlage 2 dargestellt.

5. Welche Investitionen oder kleinere Baumaßnahmen wurden ab dem Haushaltsjahr 2007 bis einschließlich 2010 an den Standorten des Polizeireviers, der Revierkommissariate und der Polizeistationen im Burgenlandkreis getätigt?

	2007	2008	2009	2010
Polizeirevier Weißenfels	31.517,32 € Bau- unterhaltung 333,20 € KNUE	163.791,82 € Bauunterhaltung	27.829,03 € Bauunterhaltung	29.292,95 € Bauunterhaltung
Revierkommissariat Naumburg	-	5.258,53 € Bau- unterhaltung	9.436,31 € Bau- unterhaltung 14.721,73 € se- parater Hei- zungsanschluss	30.622,22 € Bauunterhaltung 82.249,77 € se- parater Hei- zungsanschluss
Revierkommissariat Zeitz	-	-	-	-
Revierstation Bad Kösen	-	-	-	-
Revierstation Droyßig	2.585,98 € Bau- unterhaltung	-	-	-
Revierstation Freyburg	-	-	-	-
Revierstation Hohenmölsen	-	-	-	-
Revierstation Nebra	9.011,74 € Bau- unterhaltung	518,65 € Bauun- terhaltung	8.025,35 € Bau- unterhaltung	3.413,63 € Bau- unterhaltung

6. Welche Investitionen oder kleinere Baumaßnahmen sind im Haushaltsjahr 2012/2013 an den Standorten des Polizeireviers, der Revierkommissariate und der Polizeistationen im Burgenlandkreis vorgesehen?

Baubedarf besteht, jedoch stehen im Einzelplan 20 nur sehr begrenzt Haushaltsmittel zur Verfügung. Insofern können bzw. werden im Haushaltsjahr 2012/2013 keine Investitionen bzw. kleinere Baumaßnahmen durchgeführt werden.

3). Zur polizeilichen Aufgabenwahrnehmung in der Kreisstadt Naumburg zur Verfügung stehendes Personal

Revierkommissariat Naumburg:

Stand: jeweils 01. Januar des Jahres		2008		2009		2010		2011		2012	
		Bedienstete des RK	zusätzliche Bedienstete des PRev mit Dienstort in Naumburg	Bedienstete des RK	zusätzliche Bedienstete des PRev mit Dienstort in Naumburg	Bedienstete des RK	zusätzliche Bedienstete des PRev mit Dienstort in Naumburg	Bedienstete des RK	zusätzliche Bedienstete des PRev mit Dienstort in Naumburg	Bedienstete des RK	zusätzliche Bedienstete des PRev mit Dienstort in Naumburg
Polizeivollzug	Leitung	1		1	2	1	2	1	2	1	2
	Einsatzdienst	54		54		50		48		45	
	Verkehrsermittlungsdienst	5	3	5	2	5	2	5	2	5	2
	Kriminaldienst	21	6	21	5	18	5	18	4	16	3
	Revierstation Nebra	16		18		17		17		16	
	Revierstation Bad Kösen	5		3		3		3		3	
	Revierstation Freyburg	4		4		4		4		4	
	Polizeivollzug gesamt	106	9	106	9	98	9	96	8	90	7
Polizeiverwaltung		9		7		7		7		7	
Insgesamt		115	9	113	9	105	9	103	8	97	7

**4). Zur polizeilichen Aufgabenwahrnehmung in den Städten Weißenfels und Zeitz zur Verfügung stehendes Personal
Polizeirevier Burgenlandkreis (mit Sitz in Weißenfels):**

Stand: jeweils 01. Januar des Jahres	2008		2009		2010		2011		2012	
	Bedienstete des PRev	davon mit auswärtigen Dienstorten (NMB/ZZ)	Bedienstete des PRev	davon mit auswärtigen Dienstorten (NMB/ZZ)	Bedienstete des PRev	davon mit auswärtigen Dienstorten (NMB/ZZ)	Bedienstete des PRev	davon mit auswärtigen Dienstorten (NMB/ZZ)	Bedienstete des PRev	davon mit auswärtigen Dienstorten (NMB/ZZ)
Polizeivollzug	Leitung + ÖPR	8	8	3	8	3	10	4	9	4
	Reviereinsatzdienst	58	59		58		54		55	
	Revierverkehrsdienst	12	3	10	2	10	2	13	2	12
	Revierkriminaldienst	51	8	51	7	50	7	49	6	48
	Revierstation Hohenmölsen	11		12		11		9		8
	Polizeivollzug gesamt	140	11	140	12	137	12	135	12	132
Polizeiverwaltung		12	11		11		9		10	
Insgesamt		152	11	151	12	148	12	144	12	142

Revierkommissariat Zeitz:

Stand: jeweils 01. Januar des Jahres	2008		2009		2010		2011		2012	
	Bedienstete des RK	zusätzliche Bedienstete des PRev mit Dienstort in Zeitz	Bedienstete des RK	zusätzliche Bedienstete des PRev mit Dienstort in Zeitz	Bedienstete des RK	zusätzliche Bedienstete des PRev mit Dienstort in Zeitz	Bedienstete des RK	zusätzliche Bedienstete des PRev mit Dienstort in Zeitz	Bedienstete des RK	zusätzliche Bedienstete des PRev mit Dienstort in Zeitz
Polizeivollzug	Leitung	1	1	1	1	1	1	2	1	2
	Einsatzdienst	48	46		43		39		38	
	Verkehrsermittlungsdienst	5	5		4		4		4	
	Kriminaldienst	17	2	17	1	18	2	17	2	7
	Revierstation Droyßig	7		8		7		7		18
	Polizeivollzug gesamt	78	2	77	2	73	3	68	4	68
Polizeiverwaltung		7	6		5		5		5	
Insgesamt		85	2	83	2	78	3	73	4	73
	Polizeivollzug gesamt	199	6	196	5	185	8	174	10	175
Polizeiverwaltung		7	1	7	1	7	1	7	1	7
Insgesamt		206	7	203	6	192	9	181	11	182

Polizeirevier Bundesautobahnen/Spezialisierte Verkehrsüberwachung Weißenfels:

Stand: jeweils 01. Januar des Jahres	2008		2009		2010		2011		2012	
	Bedienstete des PRev	davon mit auswärtigen Dienstorten (QFT)	Bedienstete des PRev	davon mit auswärtigen Dienstorten (QFT)	Bedienstete des PRev	davon mit auswärtigen Dienstorten (QFT)	Bedienstete des PRev	davon mit auswärtigen Dienstorten (QFT)	Bedienstete des PRev	davon mit auswärtigen Dienstorten (QFT)
Polizeivollzug										
Leitung	3		3		3		2		3	
Reviereinsatzdienst	44		42		40		39		43	
Revierkriminaldienst	8		7		6		7		7	
Revierverskehrsdienst	6		6		5		4		6	
Spez. Verkehrsüberwach.	25	11	26	11	25	11	27	11	28	11
Revierstation Halle	14		16		17		16		16	
Polizeivollzug gesamt	100	11	100	11	96	11	95	11	103	11
Polizeiverwaltung	7	1	7	1	7	1	7	1	7	1
Insgesamt	107	12	107	12	103	12	102	12	110	12